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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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в умовах розвитку самоврядування, тим більш, що в ОНАХТ функціонує 
спеціалізована Рада з захисту дисертацій цього напрямку.

Вилучено з навчальних планів і такий предмет, як "Історія економіки та 
економічної думки". У майбутнього спеціаліста ще під час навчання мають 
сформуватися власні уявлення про механізм функціонування національної 
економіки, шляхи її реформування, вибір моделі соціально-економічного 
розвитку на підставі врахування як світового досвіду, так і історичних 
традицій нашого народу.

Для цього системі економічних знань має відповідати система ( саме 
система!) економічних дисциплін. І хоча це питання є дискусійним у  зв,язку 
з інтересами кожної кафедри, але давайте дискутувати, а не приймати 
волюнтаристські рішення.

УДК 37.091.32:33:378.046-021.68-051
МЕТОДИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВИХ 

СЕМІНАРІВ З АСПІРАНТАМИ

О.І. Павлов,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Навчальна робота з аспірантами, у порівнянні зі студентами, має свої 
особливості. Питання не тільки у тому, що їх фахова підготовка потребує 
відповідного наукового рівня подання навчального матеріалу.

Практичним досвідом доведено, що мотивація аспірантів щодо 
засвоєння навчальних дисциплін значною мірою залежить від їх прикладного 
значення та наявності зв’яку з тематикою їх дисертаційних досліджень.

Не менш важливим є й те, що йдеться про організацію навчального 
процесу в малих групах, які як правило складаються з однієї або двох осіб.

Крім того, в умовах карантину, пов’язаного з розповсюдженням 
пандемії, основною формою здійснення навчання є платформа Zoom.

Перелічені фактори та умови реалізації навчальних завдань потребують 
використання нетрадиційної методики проведення занять.

Слід зазначити, що ці завдання значно ускладняються, коли мова йде 
про фахові семінари, яким, на відміну від практичних чи лабораторних робіт, 
не передує вичитка відповідного лекційного матеріалу. Тобто така форма 
проведення занять потребує не тільки більшою кількості часу, який аспіранти 
винні витрачати на підготовку до них, а й дотримання спадкоємності у 
навчанні.

Метою даної доповіді є знайомлення з методикою проведення фахових 
семінарів з аспірантами за спеціальністю 051 «Економіка». Наразі в якості 
прикладу проведення такої роботи є фаховий семінар «Економіка як наука
про господарство та господарювання», який проводиться протягом першого 
та другого року навчання аспірантів.
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За навчальним планом аспірантам спочатку (протягом першого року 
навчання) рекомендується до вивчення така дисципліна як «Наукові основи 
економіки», метою викладання якої є формування у них наукового уявлення 
про економіку як соціальну та поведінкову науку, її теоретичну та прикладну 
функції, а завданням – надання їм фундаментальних знань з філософії, 
методології та теорії економічної науки, формування творчого підходу до 
еволюції дослідницького поля економічної науки, а також щодо зростання її 
ролі в усіх сферах суспільного життя та в практиці господарювання в умовах 
глобалізації, у підвищенні  рівня соціально-економічного розвитку України. 

Для кращого засвоєння тем цієї дисципліни аспірантам рекомендується 
ретельно попрацювати над основними темами колективної монографії ка-
федри «Соціальна, поведінкова, адаптивна економіка: теорія та практика»
(2016) та ознайомитися з іншою фаховою науковою та методичною 
літературою.

Полегшенням у цій роботі є те, що чотири з п’яти аспірантів кафедри є 
її випускниками. Інакше кажучи, вони мають певний багаж спеціальних 
знань з фахової підготовки, отриманої ще у студентські роки. Вже на першо-
му курсі в межах навчального модулю «Вступ до фаху» (дисципліна «Основи 
права та університетська освіта») студентам викладаються такі теми як 
«Економічна поведінка в системі економічних детермінант та соціально-
культурних цінностей», «Економічна система суспільства». «Економічне 
зростання та економічний розвиток», «Економічні інститути». «Роль держави 
в економіці», «Науковий потенціал вітчизняної школи фізичної економії», 
«Соціоекономіка як міжгалузева дисципліна».

Таким чином, приступаючи до проведення фахового семінару 
«Економіка як науко про господарство та господарювання», його керівник та 
аспіранти підходять до виконання його завдань, враховуючи попередні над-
бання з навчальної проблематики, де центральне місце посідають такі теми: 
«Філософія господарства та господарювання», «Теорія господарства та гос-
подарювання», «Методологія господарства та господарювання», «Соціально-
історичні системи цінностей організації господарського буття», «Етика гос-
подарювання», «Психологія господарювання», «Екологічні аспекти госпо-
дарства та господарювання», «Ноосферне господарювання», «Інклюзивність 
господарства та господарювання».

Основний акцент у творчому засвоєнні навчального матеріалу робиться 
на формі проведення семінару, а саме –обговоренні реферативних наукових 
повідомлень аспірантів.

Теми цих повідомлень обираються самими аспірантами. Важливим є й 
те, що вони мають вихід на прикладні аспекти їх дисертаційних досліджень. 
Після заслуховування повідомлення, доповідач відповідає на поставленні пи-
тання. За необхідністю, з метою підготовки більш ретельної відповіді,
доповідачу надається додатковий час у обсязі 15 хвилин. Для цього у роботі
семінару робиться технічна перерва, після якої заслуховуються відповіді на 
питання.
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Така форма організації проведення семінару видається цілком виправ-
даною, з огляду на малий склад групи, а також на підвищені вимоги до 
якості засвоєння навчального матеріалу.

На наше переконання, методика роботи у малокомплектних групах, до 
яких належать саме аспірантські групи, потребує подальшого удосконалення. 
Зокрема актуальними в цьому сенсі, є круглі столи з обміну досвідом з про-
ведення цієї роботи за участю викладачів та аспірантів. Учасниками цих за-
ходів можуть бути керівники семінарів та аспіранти, які відносяться не до 
споріднених спеціальностей. 

УДК 378.091.279.7:004.738.5:37.018.43 
ВИКОРИСТАННЯ ON-LINE ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ – ІНСТРУМЕНТ  ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ В 
УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

І.М. Агеєва, Ю.В. Дьяченко, Є.М. Коренман,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Запровадження карантину змінило життя кожного з нас, та особливо 
вплинуло на заклади вищої освіти, змусивши пристосовуватись до новин 
умов надання освітніх послуг. Та все ж, питання дистанційного навчання в 
умовах пандемії коронавірусу залишається як ніколи актуальним, аже й досі 
триває процес стрімкого наповнення вищої освіти новими засобами інформа-
ційних технологій. Швидкий розвиток інформаційних технологій наповнює 
суспільство новими можливостями, які набагато полегшують діяльність лю-
дини в усіх сферах життя.

Реалії сьогодення показують, що не всі заклади вищої освіти були тех-
нічно підготовлені. Проте, в ОНАХТ процес дистанційного навчання реалізу-
ється вже не перший рік. Забезпечення проведення лекційних і практичних 
занять реалізується за допомогою використання платформи Moodle, сервісу 
Zoom, Skype, Google Teams. Здійснення оцінювання знань здобувачів прово-
дилось через тестування, підготовку та презентацію проєктів, захист самос-
тійних робіт. Зворотній зв'язок з викладачем підтримувався цілодобово через 
електронну пошту, в месенджерах Viber, Telegram тощо. 

Негативним моментом такого формату навчання є певний психологіч-
ний дискомфорт, що проявляється у відсутності живого спілкування, підви-
щеному стресі, збільшені навантаження, брак часу на виконання завдань, зо-
бов'язанні виконувати свої сімейні обов'язки щодо контролю/догляду за мо-
лодшими, обмежений доступ до комп’ютера, оскільки батьки теж були пере-
ведені на роботу в он-лайн режим. Однак, дистанційний формат навчання 
привніс і ряд переваг: проведення он-лайн засідань в сервісі Zoom з різнома-
нітних питань дозволило отримувати інформацію своєчасно та в повному об-
сязі, можливість проведення консультацій студентів у зручний для обох сто-
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